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APLICACIONES AL CALCULO
1.- CALCULO DE LIMITES

El limite de una sucesion o de una funcidon se calcula a través del comando
Limit, cuya sintaxis es:
Limit[f,x->a]

X -3x

In[1]:= Limit [ e 2

,x—»m]

0[111
Wi —
3

3+2x

1

Out[d]z ———
“ 215/t

1-Cos[x]

In[E]= Limit [ >
X

x— 0]

Qut [5] L
wpElE —
z

]
]
e Lamit[{ 2 )", % o] ]
]
]
]

El comando Limit permite calcular los limites laterales de una funcion
ejecutando la instruccion:

Limit[f,x->a,Direction->b]

siendo b igual a 1 para calcular el limite por la izquierda y —1 para hallar el
limite por la derecha.

= Plot[Tan[x], {x, 0, 7}]: il
&0
40

zi

-En

=40

-£0 i

T
Infl= Limit [Tan[x], x— 77 Direction — 1]

D=

T
Inf@]= Limit [Tan[x], x— 57 Direction — -1]

Ld LA Lad LA L
L ]

Out[d]= - i
2

n[i4):= Limit[{x+3)*, ¥ -0, Direction - 1] ]

Out[14]= O ﬂ
2

n[ig):= Limit[{x+3)*, ¥ -0, Direction —-1] ]

Out[15]= = ﬂ
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2.- CALCULO DIFERENCIAL

La funcion derivada de una funciéon f se obtiene a partir del comando D, cuya

sintaxis es:
D[f,var]

siendo varla variable con respecto a la que hallar la derivada. También se puede
utilizar el simbolo correspondiente que aparece en la paleta Basiclnput.

x-1

In[1]:= D x
nel I:}{2+1r ] ]

20-1+x)1x 1
Outtes - —— "% 4

[(L+xiyt 14+t |

In[7]= By x-1 ]_
n =

x4+ 1

210-1 1
ut[i7]= _ﬁ j

+
(1+xi? 1+xt

In[21]:= D[‘\' a?-x* + a]h:cSin[i], x]
a

b4 1 3

+
WJaloxt

otzil= -

i
x
-=

In[z]= By Log[‘\,l' 14+ @ - 1]
e" E

ZyTrer [-leviver)

Dut[23]=

n[ze]= Simplify[%]

B E

ZH+ZB¥ -2l +E*

Cut[24]=

n[z5]= Simplify[d, A rva) (k) (x+0) ]

o
D25 (fa+X) (h+X) + (a+X) (C+¥) + (b+x) (c+x)

Z2afla+x) (b+x) (C+x)

El comando D se utiliza también, para hallar las funciones derivadas de orden
superior, sin mas que emplear la sintaxis:

D[f,{var,n}]

siendo n el orden de la funcion derivada que se desea obtener de la funcién f
respecto a la variable var.

mel= D[Sin[x]®, {x, 4}] j_
oufE)= -60Coa[x]® Sin[x] +21 $in[x]® il
NET= By 47 SinLx]? il
oupFs -60Cos[x]® Sin[x] +21 Sin[x]® il
)= By 3y Logl3 s 2 ¥] il
ot 54
e

e (3x+27)° ]
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Para una funcién con mas de una variable, el comando D calcula las derivadas
parciales con respecto a cada una de las variables que se indiqguen. Ademas se
pueden calcular las derivadas parciales de orden superior con respecto a cada
una de las variables, utilizando las notaciones:

D[f,varl,var2,...]

D[f,{varl,n1} {var2,n2},..]

InEze= D[Log[3x+2¥], x, ¥]

ot [29]=

TTExezylt

Inp0):= D[Log[3x+2y], {x, 2}, {¥, 3}]
1728

outf] —
] (3x+2y1°

IN[E]= By 2y, gp,53 LOGLI X + 2 ¥]
1728
(3x+2Zv1°

e ,—IAl_A e

Dut[3]=

)= D[C sanlel x4 r
n[3%] [co=[x1 x] f.x— 2

1
e 2 2oz

)= Simplify[%]

]
]
]

1
e [33]= -2?('5_“‘5] (2 +Log[2])

Para derivar una funcién dada en forma implicita utilizaremos el comando Dt.

)= DE[* + ¥ =4, x|
Out[zd]= 2xX+ 2¥DE[y, x] ==0
In[35]= Solwe[%, DLLy, x]1]

Out[35]= {{Dt[y, x] = —%}}

ompel e (xf vty (LeDely, x1) + 2™ (2x+ 2yDily, x]) = 0

In[37]= Solwe[%, DtLy¥, x1]

]
]
]
]
nEel= DE[eT (3 +¥°) - 4, x] i
]
]
1

—2)-(—1-:2—3"2 }}

ot [37]= {{Dt[y, x] = P

Ecuaciones diferenciales ordinarias

La funcion DSolve nos permite resolver ecuaciones diferenciales ordinarias de orden n,
expresando la solucion general en funcion de constantes arbitrarias denominadas C[1],
C[2],..., C[n], su sintaxis es:

DSolve[ecu,y[x],X]
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ni= ecu = x¥'[x] +¥[x] == ¥[x]1° Log[x]

outi= Flx] +x ¥ (%] = Log[x] ¥[x]*

]
i
infs):= DEolwe[ecu, ¥y[x], x] j_

1
fukl= {{Y[x] T lexC[1] + Loa[x] }H

)= DSolve[2 y[x]+¥ '[x] == w4+ 2x, ¥Ixl, x] j

1
Out[3]= {{Y[x] -3 (-le2x+zx’) +ua'“|:[1]}} j
n@Er= DSolvely ' '[x] -2 ¥'[x] + 2 ¥[x] == Exp[x] Sin[x], ¥[x]. x] j
Dut[]= {{y[x] S e*C[2] Cos(x] +e*C[1] $in[x] - ie"c-:-s[x] (2% +2 Cos(x] 3in(x] —Sin[Zx])}} ]

Con la funciobn DSolve podemos resolver también problemas de ecuaciones
diferenciales de orden n con valor inicial.

DSolve[{ecu,y[x0]==c1,y’[x0]==c2,...,y" [x0]==cn}, y[x].X]

n[]= ecw=¥"'"'"[x] + ¥ [x] == Sin[x] + 2 il
ol ¥ K] + ¥ [K] = 2 + Sinx] 1
in[z):= DSolve[{ecu, y[0] =0, ¥y'[0] == 0, ¥y ''[0] == 2}, ¥[x1, x] 7]
Out[2]= {{Y[x] L esax_6Cos(x] - agin(x] -x Sin[x])}} j
2 -

= DSolve[{(x-1)y ' '[x]-y ' [x]==0, y[2]==2, y'[2] ==1, ¥y ' '[2] == 2}, yIx], x] ]

1
Dut[4= {{Y[x] -3 (4+3x—3x2+x3j}} j

Sistemas de ecuaciones diferenciales ordinarias de primer orden

La funcion DSolve también nos permite resolver sistemas de ecuaciones diferenciales
ordinarias de primer orden, expresando la solucion general en funcién de constantes
arbitrarias denominadas CJ[1], C[2],..., C[n], su sintaxis es:

DSolve[{ecul,ecu2,...,ecun},{x[t],y[t]},t]
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InfE]:= DSolve[{ecul, ecu?}, {x[t], ¥[t]}, t]

ol {{x[t] = -2e™ (-1+2e") (4+ce“+12t-e‘ (5+98)) +

viel »de™ [-1+e®) (442’ 4 12t-2" (54+91)) -

In[fl:= Simplify[%]

ouerls [[®[6] = 1-e"-6t-e* (C[1] +C[2]) +&’% (2C[1] +C[2]),

InE= ecul =x'[t] -4 x[t] -¥[t] ==36L; ecu2 =y'[t] + 2x[t]-¥[t] + 2Exp[t] - O; j

e -lee”) [de et C19-36 ) eV (B 24 ) e’ t (Sl e 2et) O] v (-1 4 e®) Cl2],

e o2ee”) ([Aeeet T C18-3En +e T (B 24y ) -2t (Claet) Cl1) - 'Y (-2 4 %) 121

vlt] =3 -2 (546t +2e T (C[1] +C[2]1 —e*® (2C[1] +c[z}}

Para problemas de valor inicial para sistemas de ecuaciones diferenciales ordinarias de

primer orden, la sintaxis es:

DSolve[Join[{ecul,ecu?2,...,ecun,y[t0O]==c1,x[t0]==c2}], {X[t],y[t]}.]

nE= ecul =x'[t]==2x[t] + ¥y[t]-36t; ecu2 =¥ '[t] == -2x[t] +¥[t] - 2Exp[t]: j
n[@):= DSolve [Join[{ecul, ecu2, x[0] == 0, ¥[0] == 1}], {x[t], ¥[t]}, t] j
owpl {{x[E] 5 -1-e"+ 10 -8’ + 6, v[t] 210+ 3e"- 208"+ 0’ +12¢]] j
3.- CALCULO INTEGRAL
Integral indefinida
Para hallar la primitiva de una funcién se utiliza el comando Integrate[f,var] o
se puede utilizar el correspondiente simbolo que aparece en la paleta
Basiclnput.
1 97
in[1]:= Integrate[ ————, x|
1] 5,|I 1+ L
51+ 2)¥° (L4 5x) 3
o [1]= =
3o 1]
-
1
In[2]:= J-— dx
¥ 51+ L
51+ 1) (L4453 3
Out[3]= il
H 36X 1]
Integral definida
Utilizando el comando anterior con la sintaxis, Integrate[f,{x,a,b}] o el
correspondiente simbolo de la paleta Basiclnput se calcula el valor de la
integral definida.
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1 1]
n[z):= Integrate[ ————, {x, 3, 5}]
® 51+ 1
H
55 7 3
Outfl= — +
27 2005 345 2 B4i5 g175 1]

= H[%3] 7]
o 0.0338877 j

dx

=

=

i
n
ek ek
+
]

A

oL

55 7
o= - +

27 2105 24/ 7 La/5 gLiE 1
nF= H[%] J
Ouwfl= 0.0338877 i

Aplicaciones geométricas de la integral definida

A través del comando Integrate se resuelven problemas de calculo de areas,
longitudes de curvas y volimenes.

EJERCICIO 1

Calcular el area entre las curvas x> +y° =16 ; x> =12(y-1)

Mediante el comando Plot representamos las dos funciones en el plano.

In[i]:= <« Graphics ImplicitPlot" ]
np= ImplicitPlot[{x® +¥° = 16, x* -- 12 (v -1}, {x, -5, 5}, 11
PlotStyle — {{RGBColor[1, 0, 0], Thickness[0.01]}, {REBColor[0, 1, 0], Thickness[0.01]1}}]:

~
\

A continuacién, buscamos los puntos de corte de las dos curvas para
determinar el recinto del area que se debe calcular.

130



APLICACIONES AL CALCULO

)= Solve[{x® + ¥ - 16, =< 12 (¥ -}, {x, ¥}]
oupl {{y—=-14, x=-62v5), [y=-14, x261+5 ), [v=2, x=-2+3), [v=2, x=243 ] j_

Los puntos de corte corresponden a los valores de abscisas x = —2J3 ; x=24/3.

Inf]= fﬁ[m_g_qu J

Dut[f]= -g (+3 -an)

El &rea entre las curvas x*+y* =16 ; x* =12(y-1) es por tanto:

A=2{—%(J§—4z)}=@ u?

EJERCICIO 2

Calcular el volumen del sélido obtenido al girar la region y<+/x, y=x?,
alrededor del eje de abscisas.

Mediante el comando Plot representamos las dos funciones en el plano.
Después buscamos los puntos de corte de las dos curvas y a continuacion,
mediante la férmula del volumen del soélido obtenido al girar una region
alrededor del eje de abscisas, obtenemos la solucion del ejercicio.

mjz= ImplicitPlot[{y* --x, y ==}, {x, 0, 1.1}, M
PlotStyle — { {RGBColor[1, 0, 0], Thickness[0.01]}, {RGBColor[0, 1, 0], Thickness[0.01]}}]: ]
1 /
.5
j (-3 [ a6 [ 0] 1
-0.5
= Solve[{¥* = x, ¥ == *}] j_
D {{x =0, ¥= 0}, (x= L, v=1}, x=--0Y, v 1", o DY y—- -0 i

CAPITULO 6 131



APLICACIONES AL CALCULO

Los puntos de corte corresponden a los valores de abscisas x=0 ; x=1.

In[45]:= 7T (‘L‘l(x - x*) dlx] ]

3 j
Ut —
10

El volumen del sélido obtenido al girar la region alrededor del eje de abscisas es:

V=T
10
EJERCICIO 3

Hallar la longitud del arco de la parébola y = x* + 2x—3, entre los puntos de
corte con el eje de abscisas.

Representamos la funcion en el plano y calculamos los puntos de corte con el
eje OX

In 6= SDl\FB[x2 +2x-3 =0, ¥] j_
ouEels {{x = -3}, {x =1} il
el Plot[x' +2x-3, {x, -3, 2} il

-/

-z -1 L z

b
Aplicando la férmula de la longitud del arco de una curva, L =j J1+y”? dx, junto

con el comando D para hallar la derivada obtenemos:

1
In[4a]:= I W10, ¥+ 2x-3) dx
Bl
1
dafsl — {42 +15+226 + ArcSinh[l] + ArcSinh[15])

In[50]:= H[%]

Lad A L LA
L L |

o[ 28. 5997

La longitud del arco de la parabola y = x> +2x—3, entre los puntos de corte con el
eje de abscisas, es: L=28.89 u

Integrales dobles y triples

De manera anéloga se calculan integrales dobles y triples.
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Integrate[f,{x,x1,x2}{y,y1,y2}]

+5

ey
In[52]:= J:I ‘51(11)((11]{+ J:J 1dxdy
_ - ay
ot [Ez]= L j
=5 ]

H u.|‘<

U‘l

5 5
ni- Integrate[L, {¥, 0, 5}, {x, - Y; . Y; Y] + Integrate[1, {¥, 5, 9}, {x, -~ 9-¥, v9-¥}]

Dut[53] ”
M —
3

Integrales Impropias

Con un procedimiento similar al resto de integrales resueltas en los apartados
anteriores, se determina la convergencia de las integrales impropias.

Integral impropia convergente

il ' ]
niEd= | 2 L dx
4l 1-5in[x]
o= 2 il

Integral impropia divergente

Z -
In[55]= f— dx
4%+ 25

i

S

Integrate:: idiv : Integral «f ———— doas not conwezgs on {Ll, =}. Mers.
28 4axt

wt
ut[55]= r— dx
L 25+ 4xt i

4.- SERIES NUMERICAS
Para calcular la suma parcial de los k primeros términos de una serie se utiliza el
comando:
Sum[f,{n,1,k}]
La suma de términos consecutivos se obtiene realizando:
Sum[f,{n,h.k}]
Si la serie es convergente, su suma se obtiene con el comando:

Sumf(f,{n,1,Infinity}]

Como alternativa a este commando Sum se puede utilizar el simbolo
correspondiente de la paleta Basiclnput.

EJERCICIO 4

Hallar la suma de los 5 primeros términos de la serie de término general a, =W
n_
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=
In[z]:= Swm| ————, fn, 1, 5}
[ {2]1— 1}2 r F s ] |
1174559 3
Qut[2]=
99225 i
5 7
1
In[3]:= _
é {(2n-1)
117469 3
Ot [3]=
99225 1

EJERCICIO 5

1 n-3

Sumar, si son convergentes, las serie de términos generales: a, :W;bn =51
n-— n-—

Inf4):= Sum [ ! {n, 1, o}] 1
nis)= m| ——— n L)
{2:“_ 1}2 r § xr |
.J‘Ti e
Out[4]= —
g A
= 1 =1
In[a]:= _—
é f2n-13)2
.J‘TE g
Out[f]= —
= A
n-3 )
nfl= Sum| TR {n, 1, o}]
Jum: :diwv : Sum doe=s not conwverge. More.. 3
Sum: :diw : Sum dees not conwerge. More. H
=, -3+n
D= > ———
H-l+z2n ]

El comando Sum permite hallar expresiones ya conocidas, como la suma de
los cuadrados o los cubos de los n primeros nimeros naturales.

= Zn',pz
p=l

1L

1
Out[F]= E nil+n (1+2n)

= > B

L

Outlsl= 1 H
Ut[S]_Zn [l +mn)
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Ademas este comando se puede utilizar para hallar la suma de series dobles.

Sum[f(i,j).{i,1,k}.{j,1,h}]

Inf@]= Swum[i+23, {1, 1,6}, {], 1, 10}]

outfl= &70

]
]
In[11]:= ii{i+2j} T
]

idja

Out[11]= §70

5.- FORMULA DE TAYLOR

La formula de Taylor de la funcion f(x) en el punto x=a es:

f(x)= f(a)+@(x—a)+&(x—a)2 +---+M(X—a)n +R,.;(X)
1! 2! n!

Si a=0, el desarrollo anterior recibe el nombre de formula de Maclaurin:

f(0)+ ), O, 170 MO

o) = 1 21 nl

Xn + Rn+l(X)
siendo:
F000%)

Rn+l(X) = (n+1)|

con #e(0,1)

Esta férmula de Taylor se obtiene a partir del comando Series.

Series[f,{x,a,n}]

In[l]= Series[e”, {x, 2, 5}]1 j
1 1 1 1
o= &+t (% - 2) = et x-2)t Eez -21° v et -zt BT e -2 +0x-21° j
In[z]= Series[Sin[x], {x, 0, 5}] j
® o« P
2] ¥- — O[=
[2] = Tt [®] j

La funcion SeriesCoefficient de sintaxis:
SeriesCoefficient[expresién,n]

Nos determina el término de grado n en la serie de potencias representada por
expresion.
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nE= ap = Series[(1+3x)7, {x, 0, 10}]

outfEs 1+ 35% + 585 %% + 6545 %% + 52360 % + 324632 %° +
1623160 %" + 6724520 %" + 23535820 %" + 70607460 x° + 163579396 1™ + 0[x]

In[4]:= SeriesCoefficient[ap, 7]
o= 6724520
infs]= SeriesCoefficient[Series[(1+x)>, {x, 0, 10}], 9]

Qut[E]= TO607460

A partir de la férmula de Taylor, se puede obtener el correspondiente polinomio
de Taylor utilizando el comando Normal, de sintaxis:

Normal[expresion]

In[i]= Series[e*, {x, 2, 6}]

et pe-zfa0m-2]"

1 1 1 1 1
[ H H H 3 3 + 3 5
= B+ B (X -Z2) +— & (X-21"+ — @ (X-2)  +— B (x-2)1"+ B O(x-217 +

5] ( ) 2 ( ) c ( ) 21 ( 1 20 ( ) =0
In[7]:= Hormal [%]

1 1 1 1 1
[ & H H H H 4 H 5
Ol B 4B (—24+%) + — @ (-Z24+%) "+ — B  [(-24+X)7° + —E" (24217 + E (-2 4+X) +

2 & 24 120 720

Inf#z= Hormal [Series[e*, {x, 2, 6}]1]

]
]
]
o ]
]
]

1 1 1 1 1

F H H H H H 4 H 5 H ]

il B" 4B (-2 +X] + — B [(-2+X) + — B [-Z2+H) + — B [-Z4+X) + B [-Z+X) + BT [-2 +¥)
2 & 24 120 720

Para obtener los polinomios de Taylor de una funciéon de grado menor o igual
gue p, introduciremos el comando:

Table[Normal[Series[f,{x,a,n}]].{n,1,p}]

Estos polinomios se pueden representar de firma simultanea a través de los
comandos Plot y Evaluate.

Inf@]:= Table[Hormal [Series[e*, {x, 0, n}1], {n, 1, 4}]

Out[2] {l e l+x x! l+x x! * 1+ xt * xt
= + + X+ — +H+ — + — +H+— + — + —
. 2" PR 2 & 24

In[i0]:= Plot [Evaluate[%], {x, -2, 2}]:

u A |
L
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6.- TRANSFORMADA DE LAPLACE

La funcion LaplaceTransform nos permite determinar la transformada de Laplace de
una funcion f (t) respecto del parametro s.

LaplaceTransform]f[t],t,s]

in[11]= LaplaceTransform[1, t, s]
1

i1z —
3

In[1z:= LaplaceTransform[5in[bt], t, =]

b
Out[i3 ——
b+ gt

]
]
n[i4]= LaplaceTransform[Exp[-at]Sin[bt], t, =] j
Out [14]= b
R S

]

{1-Cos[at]) t s]

In[17]:= Laplan:eTransfom[ -
a

out[17]=

In[1g]:= Simplify[%]

ol ———
ata+3?

La funcion InverseLaplaceTransform nos permite determinar la transformada
inversa de Laplace de una funcion F(s) en funcién de la variable t.

InverseLaplaceTransform[F[s],s,t]

In[14]:= InverseLapla.ceTransfnm[ - t]

52 4+ be

out[ig)= Cos[bt]

1

In[20]:= ImrerseLaplaceTransfnm[ 5, t]

S+ad

—at

]

Oufz0)= © 3
= InverselaplaceTransform 1 s, t

i Inverselog lemeal

at_ bt
Out[z1]=

a-h

EJERCICIO 6

Obtener las funciones generatrices de las transformadas:

s2—-25+3 3s5+7
F(s)=——M— G(s)=—————
(s) R s | () s?-25-3
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s _28+3 77
In[z2]:= ImrerseLaplaceTransfum[ — 77 s, t]
s2-82-5+1 ]
3t e® -
t
Out [23]= - —+E T
[2%] > Z I
Is+ 1 97
In[24]:= ImrerseLaplaceTransfum[ L t]
52-25-3 |
oupae -+ 4t il

La transformada de Laplace puede utilizarse para resolver ecuaciones y
sistemas de ecuaciones diferenciales lineales.

EJERCICIO 7

Sea la ecuacion diferencial lineal de orden 3 con coeficientes constantes
definida por:

y"-3y"+3y'-y=x%";  y(0)=1y'(0)=0,y"(0)=-2

Determinar la solucién de la ecuacién diferencial.

nizsl= ecu=y' ' [E] -3y '[t]+ 3y [t] - yIt] = t* Exp[t] 7]
oupsle -¥IE] + 3y 0E] -37[e) + 7% (] = e® 7]
Inz6]:= transecu = LaplaceTransform[ecu, t, s]1 /. {¥[0]1 -1, ¥'[0] -0, ¥''[0] - -2} j_
Out[z6= Z- sto LaplaceTransform|[v¥([C], £, 3] + s? LaplaceTransform|[v¥[t], T, 5] + 3
2
3 (-1+ s LaplaceTransform|[¥([C], &, 3]) -3 (—s+ st LaplaceTransform[¥[t], £, s]) =
(-1+3) 11
In[z7]:= 0l = Solve [transecu, LaplaceTransform[¥[t], t, =]1] j_
l1+6s-138' 41358 —6a%+sf 3
Out[27]= {{LaplaceTransform[y[t] s Er 8] = }}
(-1+8)6 4
1+6s-13s+135 68+ 5° 1]
In[28]:= ImrerseLaplaceTransfum[ - t]
(-14+s)° i
1 . H 5
OuEEl — (B0-60c-30t" 4%

La solucion de la EDO es:

y:6—10ex(60—60x—30x2+x5)
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EJERCICIO 8

Determinar la solucién de la ecuacion diferencial de condiciones iniciales con
valores nulos:

X" +2ax’ +a’x = t%e

]
nEal= ecu=x''[t]+2ax'[t] +a° x[t] =t® Exp[-at] il
oz 2 x[r] +Zax’[t] +x [e] =e™" et 9]
Infz4]:= transecu = LaplaceTransform[ecu, t, s1f. {x[0] =0, x'[0] -0} j_
Ot [34]= at LaplaceTransform[x[t], £, 5] + 3
Zaz laplaceTransform(x[t], £, 5] + ey LaplaceTransform[x[t], £, 5] == —
[a+ 3] 11
Inf25]= S0l = Solve[transecu, LaplaceTransform[x[t], t, s]] j_
Z 7
Ot [35]= {{LaplaceTransform[x[t.] s Ep 8] = @x 3)5}} 1]
-
In[36]:= In\rerseLapla.ceTransfum[ - t]
{a+s)° i
1 —at j
Ot [36]= — & t
[36] 1z |

EJERCICIO 9

Determinar la solucion particular del sistema de ecuaciones diferenciales que
verifica la condicién x(0) =1, y(0)=0.

X'=(@a+)x-y

y'=x+(a-1)y
nf40]:= ecw = {x'[t]== {a+ 1) x[t]-¥[t], ¥ '[t]==x[t] +{a-1) ¥[t]}: j
Inf#]= transecu = LaplaceTransform[ecu, t, s] f. {x[0] - 1, ¥[0] =0} j_

oe[4i]= {-1+ 3 LaplaceTransform[x[t], £, 5] ==
(l+a) LaplaceTransform([x[t], t, 2] - LaplaceTransforn[y[t], t, =],
s LaplaceTransforn(|y[t], T, 5] ==
LaplaceTransform[x[t], t, 3] + (-1 + a) LaplaceTransform|¥[t], €, 5]}

Inf42]= =0l = Solve[transecu, {LaplaceTransform[x[t], t, 5], LaplaceTransform[¥[t], t, =]1}] j_
-l+a-s 1 E
Ot [42]= {{LaplaceTransform[x[t] s L, 8] - ———, LaplaceTransforun|[¥[t], £, 5] = }}
(a-s)f (a-a)t 411
-l+a-= 77
In[4]:= InverseLaplac:eTransfum[— - t.]
(a-=s)* i
o= &2 (14 ) £l

Inf45]:= ImrerseLaplaceTransfnm[

Y - t,]

ol 27t 3]

La solucion del sistema de ecuaciones diferenciales lineales es:

x(t)=e(1+t)  y(t)=te™
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